
PAÜ BULUT DOSYA PAYLAŞIM SİSTEMİ MASAÜSTÜ 
UYGULAMASI KURULUMU VE KULLANIM KILAVUZU 

1. Uygulamanın İndirilmesi ve Kurulumu 
• İndirme: Bilgisayarınızın internet tarayıcısından arama motoruna "nextcloud" yazarak 
arama yapın.  

 

Şekil 1 Nextcloud Websitesi 

 

• Nextcloud'un resmi web sitesindeki “ Download” butonuna tıklayarak indirme 
sayfasına gidin. 

 

Şekil 2 İndirme Sayfası 



• bilgisayarınızın işletim sistemine uygun (Windows, macOS veya Linux) olan 
sürümü seçip indirme işlemini başlatın. 

 

Şekil 3 İşletim Sistemi seçeneği 

 

1.1 Kurulum Adımları: 
• İndirilen kurulum dosyasını çalıştırın ve karşınıza çıkan hoş geldiniz ekranında 

"Next" (İleri) butonuna tıklayın

 

Şekil 4 Kurulum Adımları 



• Özelliklerin seçildiği ekranda tekrar "Next" diyerek devam edin 

 

 

Şekil 5 Kurulum Adımları 

 

• Kurulumu başlatmak için "Install" (Kur) butonuna basın. 

 

Şekil 6 Kurulum Adımları 



• İşlem tamamlandığında "Finish" (Bitir) butonuna tıklayarak kurulumu 
sonlandırın 

 

Şekil 7 Kurulum Adımları 

 

1.2 PAÜ Bulut Hesabının Bağlanması 
• Oturum Açma: Uygulamayı ilk kez açtığınızda karşınıza çıkan ekranda "Oturum 
aç" butonuna tıklayın 
 

 

Şekil 8 Uygulama Hesaba Bağlama 



• Sunucu Adresi: Sunucu adresi kısmına https://bulut.pau.edu.tr yazarak devam edin 

 

Şekil 9 PAU Bulut Sunucusuna Bağlanma 

 

1.3 Kimlik Doğrulama: 
• Tarayıcınızda açılan ekranda mavi renkli "Oturum aç" butonuna basın 

 

Şekil 10 Oturum Açma Ekranı 



  

• Gelen giriş ekranında PAÜ kullanıcı adınızı ve parolanızı girerek oturumunuzu 
açın 

 

 

Şekil 11 Giriş Bilgileri Ekranı 

 

 

 

• Uygulamanın hesabınıza erişebilmesi için "Erişim izni ver" butonuna tıklayın 

 

Şekil 12 Uygulamaya Erişim İzni Verme Ekranı 



Bağlantıyı Tamamlama: Masaüstü uygulamasına geri döndüğünüzde, bilgisayarınızda 
dosyaların hangi klasöre kaydedileceğini göreceksiniz. "Bağlan" butonuna basarak 
kurulumu tamamlayın 

 

Şekil 13 Bağlantıyı Tamamlama 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. DOSYA KULLANIMI VE EŞİTLEME 
2.1 Dosyalara Erişim: Kurulum bittiğinde bilgisayarınızda bir "Nextcloud" klasörü 
oluşacaktır. Şekil 14’te yuvarlak içine alınan klasör sembolüne tıkladığınızda sizi Şekil 
15’teki klasöre yönlendirecektir.  

 

Şekil 14 Nextcloud Dosyalarına Erişim 

 

 

 

 

 



 

• Bu klasörün içine attığınız her dosya otomatik olarak PAÜ Bulut sistemine 
yüklenir. 

 

Şekil 15 Klasör Ekranı 

 

2.2 Dosya ve Klasör Paylaşımı 
Dosyalarınızı bilgisayarınızdaki klasör üzerinden kolayca paylaşabilirsiniz: 

• Paylaşım Menüsü: Paylaşmak istediğiniz öğeye sağ tıklayın, "Nextcloud" ve 
ardından "Paylaşım seçenekleri" yolunu izleyin. 

 
Şekil 16 Paylaşım Menüsü 



2.3 İç Paylaşım 
• Kurum İçi Paylaşım: Paylaşım panelindeki arama kutusuna paylaşmak 

istediğiniz kişinin adını yazın ve listeden seçin 

 

Şekil 17 Kurum İçi Paylaşım 

 

• Kişinin yanındaki üç noktaya (...) tıklayarak yetkilerini (düzenleyebilir, yükleyebilir 
vb.) ayarlayabilirsiniz.(Şekil 18 ve Şekil 19) 

 

 

Şekil 18 Dosya İzinleri Ekranına Erişim 

 



• İlgili kullanıcının hangi izinlere sahip olacağını buradan seçebilirsiniz. 

 

Şekil 19 Dosya İzinleri Ekranı 

 

2.4 Dış Paylaşım 
• Dış Bağlantı ile Paylaşım: Kurum dışı kişilerle paylaşım için "Bağlantı 

paylaşımı" yanındaki (+) simgesine tıklayın. 

 

Şekil 20 Dış Bağlantı ile Paylaşım 

 

 

 



 

 

• Oluşturulan bağlantının yanındaki üç noktaya (...) tıklayarak; şifre koruması, son 
geçerlilik tarihi veya indirme engelleme gibi güvenlik ayarlarını yapabilirsiniz,. 

 

Şekil 21 Dosya İzinleri Ekranı 

 

 

• Bağlantıyı kopyalamak için yanındaki kopyalama simgesini kullanabilirsiniz. 

 

Şekil 22 Bağlantı Kopyalama 

 

 



2.5 İşlem Geçmişi (Aktivite) 
• Paylaşım panelindeki "İşlem" (şimşek simgesi) sekmesine tıkladığınızda; dosyanın 

kimlerle paylaşıldığı, ne zaman yüklendiği veya üzerinde yapılan değişiklikler gibi 
tüm hareketleri tarih sırasına göre görebilirsiniz. 

 

 

Şekil 23 İşlem Geçmişi Ekranı 
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